



# СУДЬБА БАЗИСа ИЛИ БАЗИС СУДЬБЫ

П.Ю. Бунаков,  
ООО «Базис-Центр»

Нет, не утихает в Интернете дискуссия о том, какая же из программ для автоматизированного проектирования мебели самая-самая? Что только не сравнивают: и качество картинок, и плотность укладки заготовок на листах, и работу с фурнитурой, и так далее, вплоть до отдельных команд. Только я, как ни старался, не смог найти ни одного сравнения по объёму того эффекта, который дало применение конкретной программы конкретному предприятию. Очевидно, что приобретение автоматизированных систем (причем за немалые деньги) преследует единственную цель – заработать денег для своей компании. Значит, лучшей будет та программа, которая позволит получить дополнительную прибыль быстрее и в больших объёмах.

Абсолютно уверен и готов держать пари с кем угодно, что по этому критерию нет лучшей программы для мебельщиков, чем система БАЗИС. Кстати, повод поспорить об этом скоро представится – выставка «Евроэкспомебель», где все несогласные, включая разработчиков других систем, на нашем стенде смогут в открытом поединке перед лицом главных действующих лиц – мебельщиков – подтвердить или опровергнуть моё утверждение.

Причина моей уверенности не в том, что в фирме «Базис-Центр» работают лучшие программисты (хотя и это тоже верно), а в той философии, которую проповедуют и которой неукоснительно придержи-

ваются разработчики системы БАЗИС вот уже почти 30 лет. В двух словах суть её можно выразить так: главное в программировании – его величество ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ, те люди и фирмы, для которых и разрабатываются все программы. Коллективное мнение наших пользователей – это стратегический вектор развития системы БАЗИС. Именно поэтому нет ни одной другой программы, в которой вопросы проектирования, технологической подготовки производства и реализации мебели были бы проработаны столь же тщательно, глубоко и, не побоюсь этого слова, с любовью.

## АВТОРИТЕТНЫЙ БАЗИС

Возьмём систему БАЗИС 7.0, которую мы предлагаем мебельщикам с 2006 года. С точки зрения любого мебельного производства она может всё. Сконструировать эксклюзивный мебельный ансамбль – пожалуйста; быстро смоделировать интерьер загородного дома и расставить в нём мебель из прайс-листа – без проблем; сформировать карты раскроя ДСтП так, чтобы и отходов было минимум, и рабочие не перенапрягались, и станки работали ритмично – один момент; обработать сложные детали на фрезерно-присадочном станке – только скажите на каком именно; рассчитать материалоемкость изделия и трудоёмкость его изготовления, себестоимость, цену продажи – с точностью до гвоздя и копейки; получить комплект чертежей и спецификаций – одной кнопкой.

БАЗИС 7.0 – уникальная программа. Она подходит для любых мебельных предприятий, от флагманов отрасли до небольших компаний, что наглядно подтверждается качественным и количественным составом её пользователей, которых уже значительно больше двух тысяч. Модульное построение системы в совокупности с гибкой ценовой политикой фирмы «Базис-Центр» позволяют получить идеальное решение для автоматизации, как говорится, «на любой вкус и кошелёк».

Основные проблемы, связанные с внедрением автоматизированных систем, приходится на начальный период, когда требуется перестройка сложившихся условий работы, изучение новой системы, настройка баз данных и т.п. В эти переломные моменты жизни предприятия рядом с мебельщиками всегда будет наша группа технической поддержки, профессионалы, имеющие солидный опыт работы на производстве. Обращаясь с любым, самым сложным и коварным вопросом, пользователь может быть уверен, что время ожидания ответа никогда не будет превышать 2–3 часов.

Из сказанного не следует, что пользователи нас не критикуют. Критикуют, и ещё как! Но истоки этой критики – в желании сделать систему ещё лучше. Все замечания и предложения внимательно изучаются аналитиками фирмы «Базис-Центр»,

Модель шкафа разработана фирмой «Оптимум», Санкт-Петербург





обобщаются и превращаются в разделы и пункты стратегического плана развития системы.

### НОВЫЙ ПОДХОД

Казалось бы, цель достигнута – разработана лучшая отечественная мебельная САПР, и можно почивать на лаврах, дорабатывая те или иные её возможности, особо не напрягаясь при этом. Но такая позиция не в правилах коллектива «Базис-Центра», и вот уже появляется система БАЗИС 8.0 – принципиально новый подход к проектированию корпусной мебели. Те, кто видел отдельные «показательные выступления», наверняка согласятся со мной, тем же, кому ещё предстоит знакомство с ней, ждёт незабываемое впечатление.

Не скажу, что система намного расширилась функционально, поскольку всё, что нужно мебельному производству, уже было в версии 7.0. Но как теперь всё это реализовано! Какие изящные команды, какая гибкость конструирования, какие неожиданные возможности. При этом все решения выдержаны в традиционном «базисном» стиле: просто, быстро, удобно.

Кратко перечислю основные новшества только по модулю конструирования БАЗИС–Мебельщик:

- использование любых трёхмерных тел и операций над ними;
- конструирование изделий, как по традиционной методологии на отдельных видах, так и непосредственно в трёхмерном представлении, включая расстановку крепежа и фурнитуры;
- работа с традиционными элементами мебели и интерьера: профилями, балясинами, балюстрадами, филленчатыми фасадами и т. д.;
- построение пазов произвольного сечения и траектории с автоматическим формированием соответствующих сечений на рабочих чертежах;
- редактирование торцов панелей для построения произвольных скруглений и фасок;
- выполнение любых операций с гнутыми панелями: вырезы, пазы, отверстия, установка крепежа и т. п., с возможностью оперативного редактирования как контура панели, так и любых её элементов;
- «клонирование» панелей с сохранением ассоциативной связи между ними, при котором обеспечивается автоматическое изменение «клона» при изменении исходной панели, и наоборот;
- выполнение групповых операций над любыми панелями с установленным крепежом и фурнитурой;
- построение реалистичного отображения любой фурнитуры с автоматическим получением корректных схем присадки;
- формирование конструкторско-технологической документации с использованием уникального алгоритма «интеллектуальной» компоновки элементов чертежей и расстановки размеров, а также гибкой пользовательской настройки вида и состава документации;
- получение качественных трёхмерных изображений, сравнимых с изображениями, созданными в лучших специализированных программах.



### РЕСПЕКТ ДИЗАЙНЕРУ

Отдельного упоминания заслуживает модуль БАЗИС–Салон, который менее чем за год нахождения на рынке разошёлся по мебельным салонам тысячей с лишним копий. И это при том, что различных программ для проектирования интерьеров и расстановки мебели существует десятки: от простейших до «навороченных» импортных. Значит, БАЗИС–Салон стоит того! Отмечу две самые сильные его стороны. Во-первых, это естественный, понятный и удобный интерфейс, с помощью которого реализовано всё, что нужно для быстрого построения модели любого помещения и расстановки в нём мебели. Во-вторых, БАЗИС–Салон – это не какая-нибудь обособленная программа, в которой надо после принятия заказа готовить документы для производителя или импортировать модель в другую систему, что, как известно, всегда чревато ошибками. БАЗИС–Салон является органической составной частью системы БАЗИС – и этим всё сказано!

Конечно, я, как автор, субъективен. БАЗИС – часть моей жизни, и я искренне считаю его замечательной программой. Но это не позиция родителя, для которого его ребенок самый лучший, независимо ни от чего. Это позиция специалиста, который всю сознательную жизнь занимается проблемами автоматизации и трезво оценивает достоинства и недостатки всех существующих на сегодня мебельных САПР, в том числе и своей системы. Сомневаетесь? Значит, ещё не видели! Мы и наши дилеры ждём вас.

Модель кухни разработана фабрикой мебели «Целлер», г. Киселевск, Кемеровской области

[www.bazisoft.ru](http://www.bazisoft.ru)

ООО «Базис-Центр»  
Моск. обл., г. Коломна,  
ул. Макеева, д. 1А,  
офис 116  
т. (496) 614-72-19,  
616-01-37  
[info@bazisoft.ru](mailto:info@bazisoft.ru)

Представительство  
«Базис-Центр»  
Москва,  
Ленинградское шоссе,  
д. 58, корп. 10  
т. (495) 707-88-46  
[bazis-moscow@mail.ru](mailto:bazis-moscow@mail.ru)

ООО «Базис-Норд»  
Санкт-Петербург,  
Уманский пер., д. 76  
т. (812) 982-69-56,  
+7 911-240-41-87  
[bazisoft@inbox.ru](mailto:bazisoft@inbox.ru)